广西首届检察官与律师论辩赛
片区赛、决赛竞赛评分奖励规则
本规则适用于广西首届检察官与律师论辩赛片区赛、决赛（总决赛）。

一、评分原则

（一）评分应遵循客观、公正、公平的原则。

（二）评委评分应根据竞赛组委会规定的评分标准，重点围绕诉讼主张和论点的论证是否正确有力及团队精神风貌、队员现场表现进行。

（三）评委应根据参赛队员的现场表现评分，不能因评委个人的印象及观点而影响评分。

（四）评委应客观、公正、独立地完成对场上每名辩手及团队配合评分，不受他人的影响。

二、评分标准

（一）辩手评分标准（总分25分）
1．辩论能力（15分）

发表公诉意见和辩护意见阶段。要求根据基本案情，说理论法，观点明确，论证有力。

问题质询阶段。要求结合对方立论观点和理由，所提问题有深度、有针对性，有利于发现对方理由矛盾之处或漏洞，有利于归谬对方观点或支持己方观点。提出、回答均应简明扼要。

自由辩论阶段。要求主动进攻，攻防转换有序，能掌握主动权；观点鲜明，言之有据，有针对性，逻辑性强，即兴反驳有力，提问紧扣本案事实和适用法律，对提问能正面地合理回答；反应灵活、机敏，应对冷静，善于应变。

总结发言阶段。要求全面归纳对方观点和论据的矛盾与差错，并作系统地反驳，同时全面总结本方观点，系统地论证本方观点的正确性。总结应当有新意，能起画龙点睛的作用。

2．综合印象（5分）

要求着装整齐，精神饱满，庄重大方，举止得体；用语规范，语言流畅，普通话标准，无方言土语。团队分工明确，配合默契，能够体现出团体论辩的技巧。

3．执行规则情况（5分）

（1）有关辩论的规则：

自由辩论阶段每位选手必须分别发言3次以上（含3次），并应积极交锋，对重要问题不得回避，对对方已明确回答的问题不得纠缠不放。

（2）有关程序的规则：

选手发言必须起立；听从主持人指挥，严格按《竞赛规则》限定的发言顺序和时间发言，无超时现象。

（3）其他规则：

不得使用不文明、具攻击性的语言或动作。

（二）团队配合评分标准（25分）

要求队内三名选手观点一致，相互配合，互为补充，论点、论据与论证过程不出现相互矛盾之处。

三、评分方法

（一）每场竞赛开始前，由工作人员发给每位评委一张评分草表和一张正式评分表。评委可以使用草表在竞赛中初步评分，每组队员论辩完毕，独立给出正式评分，填入正式评分表后交给计分员。

（二）评委只需给出分数，不必计算总分。每场竞赛结束后，由主持人公布上一场竞赛的评分结果。当天最后一场竞赛的评分结果，待统计之后予以公布。

（三）若出现同名次情况（除并列第三名外），则通过加赛的方式决定胜负。

四、计分方法

（一）由竞赛组委会办公室指定二名固定的计分员(一人统计，一人复核)，负责评分表的收取和计分工作。

（二）计分员对每张评分表有关栏目的分数进行累加，计算总得分后由另一位计分员复核。

（三）团体总分100分，其中每名辩手总分25分，团队配合总分25分。

1．个人计分：

在评委对每名辩手的给分中去掉一个最高分、去掉一个最低分，最后得出一个平均分为该名辩手的最后得分。

2．团队配合计分：

在评委所给团队配合得分中去掉一个最高分、去掉一个最低分，最后得出一个平均分为该队团队配合最后得分。

3．辩论队得分：

三名辩手最后得分与团队配合最后得分相加为辩论队得分，辩论队总分100分。辩论队得分计算公式：辩论队得分＝1号辩手最后得分+2号辩手最后得分+3号辩手最后得分＋团队配合最后得分。

4．基础分与扣分：

（1）每个评分项目均设定基础分，在此基础上加分或扣分。

（2）扣分规则：

凡在控点或辩点、论证、辩驳、总结发言、团队配合、执行规则等项目中，不符合评判要求和违反规则的，酌情扣分；由于参赛队自身原因造成的突发事件影响竞赛的，从该队本场次最后得分中扣除10分。

五、奖励规则

（一）团体奖及单项奖：

片区赛：

由评委根据竞赛组委会制定的评分标准进行评判，检察官代表队、律师代表队团体总分前2名者分获一、二、三等奖（并列）；个人成绩前2名者获最佳辩手奖，个人成绩第三、四名者获最佳风采奖。优秀奖若干名，由片区赛组织单位确定。

决赛：

由评委根据竞赛组委会制定的评分标准进行评判，进入总决赛的2支代表队分获一、二等奖，决赛团体总分第三、四名者获三等奖；总决赛个人成绩前2名者获最佳辩手奖，决赛个人成绩前2名者获最佳风采奖。（获最佳辩手奖的队员不能再获最佳风采奖）

（二）最佳组织奖4名，评选标准是：

1．认真贯彻执行竞赛组委会竞赛通知和有关规则，从思想上重视此次竞赛，从推进和发展我区检察事业或律师事业的高度组织部署、实施竞赛活动。

2．积极深入发动并通过组织本地论辩赛选拔参赛队员，克服困难，在竞赛中获得较好成绩。

3．为竞赛活动做出特殊贡献。

六、设竞赛公正监督机构

（一）竞赛组委会主任崔智友检察长、赵波厅长任决赛（总决赛）现场总裁判长，竞赛组委会副主任蒙永山副检察长、王荣华副厅长任决赛（总决赛）副总裁判长。

（二）由竞赛组委会副主任武林东主任、辛卫红主任及组委会委员组成竞赛监督组，行使评判监督。

七、评委纪律

（一）严格遵守竞赛组委会制定的评判标准和规则，评判客观、公正。在评判工作中认真负责，积极配合，遵守竞赛时间，不迟到，不早退，不无故缺席。

（二）在参加评委工作期间，不徇私徇情，不受贿收礼，不以任何借口参加参赛队及参赛队员的宴请，不参加一切非由竞赛组委会及其办公室组织的与赛事评判有关的活动。

本规则由竞赛组委会负责解释。
