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模板一：××监狱推行“党员奉献积分制”
加强党员量化管理
近年来，××监狱立足实际，探索推行“党员奉献积分制”管理模式，激励党员在学习工作中。在干事创业中作表率、当先锋，逐步摸索出了一条对党员实行“量化”管理、激励党员创先争优的新路子。
一、背景与起因
××监狱共有××个党支部，×××名党员，占全监狱警察总数的××%。随着形势的发展，党员管理方式单一、缺乏实效性等问题逐渐暴露，突出表现在“三个难”上：一是组织活动难。随着社会快速发展和监狱布局的调整，不少监狱警察不再像过去居住在监狱附近，定期召集开会的传统方式，无法满足不同年龄段、不同文化层次党员的合理需求。二是发挥作用难。部分党员宗旨意识淡薄，自我要求不高，难以发挥党员的先锋模范带头作用。三是考核激励难。党员干警大都是“抬头不见低头见”的熟人，考核评议时往往“凭印象、看面子、顾感情”，缺乏一个“可比较、好操作、能检验”的考评标准，随意性较大，挫伤了部分党员的积极性。
为加强基层组织建设和增强党员工作能力，我们开展了一系列主题教育活动，党员的素质和能力得到了很大提升，但是党员参加组织活动的积极性不强、完成组织分配工作的主动性不高、党员考评工作的实效性不佳等问题并没有得到解决。监狱党委指出：要使党员队伍管理走上规范化，必须按照科学发展观的要求，转变工作思路，采取有效方法，使党员平时能看出来，关键时刻能站出来，危急时刻能冲上去，真正把基层党组织和党员队伍锻造成为推动科学发展、确保监管安全的坚强堡垒和骨干力量。为此，我们制定《党员奉献积分制管理办法》，及时将这一做法在全监狱推开，为全监狱党员统一定标尺，使党员队伍管理更为直观具体，有力地推进了党员队伍建设的精细化和科学化。
二、主要做法
（一）科学确定积分内容。积分主要包括日常积分、增分和减分三部分。日常积分为100分，重点突出党员日常管理和履职情况，包括党员参加“三会一课”、缴纳党费、承诺践诺等10个方面。增加积分主要是评价党员在服务群众、维护稳定、落实支部工作部署等方面办实事、做好事情况，由各支部根据党员实际贡献，每项记5-10分，积分上不封顶。扣减分主要是针对党员违法违纪或歪风邪气等情况，每项给予5-10分的减分。
（二）规范积分考评方法。各党支部成立积分考评小组，为每个党员制作创先争优奉献积分卡，定期为党员记录积分。积分方法主要有三种：日常积分考核，由各积分考评小组根据党员日常履职记录，每季度一次直接考核积分；党员申报积分，由党员将自己办实事、做好事情况向党支部报告，积分考评小组进行核实后，每半年一次按标准予以积分；民主评议减分，每年召开一次由全体党员和群众代表参加的民主评议党员会议，对评议结果较差的，对照有关规定逐项给予减分，直至减完本人得分为止。党员全年积分经本人确认后，由考评小组在党务公开栏内进行公示。
（三）搭建党员奉献平台。组织开展“我为党旗添光彩”、“共产党员家庭挂牌”、“党员义务奉献日”、“一个党员一面旗”等主题实践活动，引导党员创先争优，为奉献积分创造条件。实行党支部书记履行党建工作责任述职制度，每年进行一次实地检查和述职评议，引导党支部书记强化管党意识，抓好党员的教育和管理，提高党员队伍整体素质，最大限度地减少扣分因素。
（四）强化积分结果运用。明确规定，党员全年积分在100 分以上的，才能享有评先评优资格。连续三年积分在140分以上的，优先推荐为监狱后备干部。全年积分在50 分以下的，由党支部对其进行诫勉谈话；连续两年积分在50 分以下的，由党支部报监狱党委批准同意后，作为不合格党员进行处理。预备党员年内积分达不到100分的，延期转正。
三、成效与反响
“党员奉献积分制”使党员成了“主角”，党组织有了“标尺”，组织生活有了“准则”，也如同一面镜子，提醒党员时刻保持本色，奋勇争先，为加强党员教育管理开启了一条新思路。
（一）党员管理日趋规范。《党员奉献积分制管理办法》实施后,各党支部改进和完善了民主评议党员、党员管理、办事程序等一系列规章制度，推动了党组织规范化运行、党员精细化管理。党员参加“三会一课”、党员活动日等积极性明显提高，人数明显增多,外出流动党员也主动向党支部定期汇报思想、工作情况；说实话、办实事、反映实情的主动性不断增强，参与效果较过去有很大改善。
（二）工作热情更加高涨。积分卡成为了工作“助推器”，党员之间互相监督、相互追赶，掀起了“四比四看”的热潮：比思想，看谁思想素质高；比作风，看谁遵守纪律好；比奉献，看谁精神状态好；比服从，看谁大局意识强，形成了“比、学、赶、帮、超”的良好氛围。
（三）各项工作扎实推进。围绕监狱中心工作，教育引导党员发挥先锋模范作用，带头解决遇到的各类困难和问题；队伍建设取得良好成效，干警违规违纪率逐年下降；监狱持续保持安全稳定，连续多年实现“四无”目标；警察队伍建设和党风廉政建设取得明显成效；生产经营完成预定目标任务。
模版二：第×强制隔离戒毒所开展“星级创建”活动
引导基层党组织创先争优
为贯彻落实党的十八大、十八届三中、四中、五中、六中全会精神，引导基层党组织和党员创先争优，充分发挥模范带头作用，近年来，第X强制隔离戒毒所在基层党组织和党员中，从建立量化评价体系入手，开展了以“目标承诺、标准量化、考核定星、联星定评、动态管理”为主要内容的“星级创建”活动，激励和引导党员齐心协力干事创业、勇于担当，形成了人人有事干、个个争先锋的局面。
一、背景及动因
随着司法行政改革发展的不断深入，监管场所对党组织和党员提出了新的更高要求。在党建调研中，我们发现，所党支部和党员在实际工作中存在一些不足：一是党支部班子工作目标不明确、干事创业热情不高。部分党支部班子存在干与不干一个样、干好干差一个样的消极思想，只满足于平推平庸，工作激情难调动，发展思路不清晰，争创目标不明确，工作措施不到位，干事创业、争先进位热情不高。二是党员干部干事创业意识不强、先锋模范作用难体现。部分党员理想信念淡化，组织观念淡薄，政治热情不高、责任感责任心不强，缺乏进取意识和拼搏精神，先锋模范作用没有发挥。三是党支部、党员考核评价机制不健全。传统的考核方法，往往局限于单项工作考核奖惩，主观随机性较大，没有形成一套系统的考核评价体系。以上问题，在一定程度上影响了党组织和党员“凝聚人心、促进和谐、服务工作、推动发展”作用发挥，制约了干事创业、争当先锋的热情。
为解决这些问题，我们多次进行专题研究，到兄弟单位学习考察，逐步认识到，“先锋就是带头、就是榜样、就是标杆，通过把岗位工作目标量化、考核分值化、结果星级化，使人人有事干、人人用心干、个个争先锋”。为此，所党委决定在全所实施党支部和党员“星级创建”活动，制定出台《关于建立党支部、党员多元量化评价体系的实施意见》、《关于党支部、党员星级考核评价办法》，并选择部分大队先行试点，逐步探索建立了以“星级”量化考评体系为抓手的“星级创建”新机制。
　　二、主要做法
　　为确保“星级”量化评价体系既科学公正又规范具体，既凝聚人心又促进工作，我们在开展“星级创建”活动中，紧紧围绕“干什么、干到什么程度、怎样评价干好干差、怎样争先进位、怎样建机制管长远”等问题，严把了五个关键环节。
一是目标承诺。全所全体党支部、党员按照“五好”党支部标准，紧扣党委中心工作，围绕实际工作中最迫切、最急需解决的热、难点问题，就监管改造、队伍建设、党的建设、劳动生产等方面分别作出承诺，建立台账，明确完成时限，予以张榜公示，自觉接受党员群众的监督。全所各党支部书记与所党委，警察党员与所在党支部签订了目标承诺书，共签订承诺书X分，承诺事项50余项。
二是标准量化。分别制定《党支部多元量化考核评价评分细则》、《党员目标量化考核评价评分细则》。对党支部考核评价，分为班子建设、工作业绩、队伍管理、劳动生产、创新工作等5类33项考核指标；对党员进行评价，分为政治素质、工作职责、遵纪守法、学习培训、加班加点等5类32项指标。每一大类考核指标占20分，总分值100分。“星级”党组织和党员分为五个档次，综合考评得分60—69分为“一星级”、70—79分为“二星级”、80—89分为“三星级”、90—95分“四星级”、96分以上为“五星级”。
三是考评定星。为正确评价，科学打分，对党支部和党员均实行了百分制考核。党支部考核评价由所党委负责，分为党支部自评、其他党支部互评和所党委总评，年终按10%、30%、60%的比例核算出各支部的综合评价得分。党员考核评价由党员所在党支部负责，通过党员互评、支部总评两方评价，按照60%、40%的比例核算出各党员的综合评价得分。年终，根据综合评价得分确定党支部、党员的星级，最高的授予“五星级”称号，对“三星级”以上的党支部、党员进行表彰奖励并授星挂牌，“四星级”以上的拥有评先树优的资格。
四是联星定评。为奖勤罚懒，促进创业，建立党支部“星级”与党支部书记绩效奖挂钩、党员“星级”与评先树优挂钩“双挂钩”制度。对“星级”党支部书记，绩效奖以“一星级”为基数，每增加一个“星级”，绩效奖递增10%，连续三年被评为“四星级”以上的，再增加10%；凡评不上“星级”的，该党支部书记当年绩效奖为普通级别，并责令党支部限期整改。党支部或党员评定为“四星级”以上的，有资格参加所先进单位或先进个人的评选；评定为“五星级”的，有资格参加局以上先进单位或先进个人的评选。
五是动态管理。为鼓舞干劲，争先进位，多奖励干事的，鞭策守摊的，淘汰落后的，对党支部、党员星级实行动态管理，不搞“终身制”。每年年底根据考核得分进行一次摘、授星仪式。对党支部或党员年度工作群众测评满意度80%以下、发生重大监管改造事故、队伍存在违法违纪行为等“一票否决”现象的，立即撤星摘牌。所党委建立了“无星级”党支部、党员信息库，加强了对未获得星级的党支部和党员的整顿管理，促使后进班子和党员自我加压、迎头赶上。
三、取得成效
“星级创建”活动已成为第X强制隔离戒毒所加强新形势下党组织和党员队伍建设的有效抓手，人人干事创业、个个争当先锋的局面在全所蔚然成风。一是党支部班子变被动等事为主动干事，创业激情明显增强。党支部班子从“等、靠、要、推、拖”懈怠状态中转变出来，全力以赴干事业，把心思和精力放到学员的监管改造和党员干部队伍建设上。全所先后涌现出了一大批干事创业的党支部和支部书记。二是党员变无所作为为全力而为，先锋模范作用得到充分发挥。通过实施党员“星级”量化评价体系，为各年龄阶层、不同岗位的党员明确了职责和任务，激发了党员干事创业的内在动力，党员人人有任务，个个讲奉献。三是党群关系变平平淡淡为鱼水情深，所领导、中层领导与普通警察联系更加密切。服务工作、促进发展是开展“星级创建”活动的根本所在。党支部和党员干部以身作责，自觉转变作风，人人遵纪守法、爱岗敬业、拼搏奋进，党员的身份亮出来了，党支部的凝聚力、号召力增强了，党支部的形象树起来了。

